Добрый день, уважаемые участники собрания, гости нашего мероприятия!

Ежегодно мы вместе с вами подводим итоги работы за прошедший год и определяем приоритетные задачи в развитии района на год предстоящий. Именно анализ наших успехов и проблем позволяет извлечь бесценный опыт, необходимый нам в будущем.

Для нашего района 2022 год был непростым, но в тоже время он наполнен успехами и достижениями в сельском хозяйстве, промышленности, социальной сфере, общественно-политической жизни. В районе прошли дополнительные выборы депутата в Законодательное Собрание Новосибирской области. Хочу выразить благодарность жителям за высокую избирательную активность, участие в общественной жизни района, за стремление сделать наш район лучше и краше.

Не всё было легко и просто, уходящий год принес нам немало тревог, забот и волнений. 24 февраля объявлено начало специальной военной операции на Украине, россияне встали на защиту мирного населения. Наш район справился с задачей, поставленной Президентом РФ В.В. Путиным, пополнив ряды вооруженных сил добровольцами и мобилизованными гражданами. Наши земляки с честью выполняют свой воинский долг. Хочу искренне поблагодарить всех вас, дорогие коченевцы, за проявленные понимание и терпение, сознательность и посильную помощь в нужный момент. Спасибо вам большое!

Валовый муниципальный продукт по итогам 2022 года, увеличился на 46% по сравнению с прошлым годом и составил **30 млрд. рублей**.

B 2022 течение Коченевского района года рынок труда восстанавливался после снижения экономической активности в связи с обусловленных мер, пандемией. Ha введением ограничительных режим полной предприятиях восстановился занятости, увеличилась заработная плата. Так среднемесячная заработная плата в целом по району выросла на 10% и достигла уровня 43 000 рублей, а уровень безработицы снизился и составил 1,1%. Средний размер пенсии вырос до 17 504 рубля.

Многоотраслевая экономика является важным условием стабильного увеличения доходов *районного бюджета*. Доходная часть

консолидированного бюджета Коченевского района за 2022 год выросла на 25% и составила 2 млрд. 295 млн. руб. Собственные доходы обеспечены в сумме 508 млн. руб., что выше уровня прошлого года на 14%.

Необходимо и дальше продолжить работу по увеличению собираемости налогов, чтобы была возможность решать все поставленные задачи перед органами местного самоуправления по развитию района.

Объем отгруженных товаров собственного производства **промышленности** за 2022 год вырос в 3 раза и составил *13,6 млрд. руб*.

Весомый вклад в общие результаты промышленной деятельности внесли такие предприятия как нефтеперерабатывающий завод «ВПК-Ойл», 60% OT общего объема занимает производства, «Новосибирская металлообрабатывающая компания», ООО «ИРГА Про». Также стоит отметить деятельность новых предприятий для нашего района: ООО «Атранс логистика» занимающегося транспортными перевозками, 000«Сибшнур», фармацевтическая кампания «Ника-Фарм». 000«Молкомбинат Коченевский» начало переработку сырого молока.

Розничная торговля является одной из важнейших сфер в экономике Коченевского района. Оборот розничной торговли за отчетный период сложился около *5 млрд. руб.* или 102% к прошлому году. Объем услуг бытового характера увеличился на 3% и составил *102 млн. руб*.

В районе функционирует 341 торговый объект, продолжает расти доля торговли современного формата — магазинов самообслуживания, предлагающих широкий ассортимент. В 2022 году в районе открыты крупные магазины смешанных товаров: магазин «Ярче», два магазина «Пятерочка», три магазина «Магнит». Численность работающих на потребительском рынке увеличилась на 5% и составила 1 088 человек.

В районе осуществляют свою деятельность 788 индивидуальных предпринимателей, малых и средних предприятий - 248. В 2022 году количество предпринимателей увеличилось, при этом увеличилось и число самозанятых. В последнее время данный вид налогового режима набирает особую популярность. В целях стимулирования развития малого и среднего бизнеса в рамках реализации муниципальной программы в 2022 году 2 проекта получили финансовую поддержку в сумме 296 тыс. рублей, на модернизацию основных средств.

Общий объём *инвестиций* в основной капитал за счёт всех источников финансирования в прошлом году уменьшился по сравнению с 2021 годом и составил *1,5 млрд. руб*. Снижение показателя обусловлено завершающей стадией инвестиционного проекта нефтеперерабатывающего завода ООО ВПК-Ойл. В рамках реализации целевых программ в экономику района уже привлечено и освоено *690 млн. руб*. бюджетных инвестиций всех уровней, это в 2 раза больше к уровню прошлого года.

Сельское хозяйство является базовой, приоритетной отраслью экономики района.

Объём продукции сельского хозяйства за 2022 год сохранился на уровне прошлого года и составил *9,7 млрд*. руб.

Последние несколько лет наш район добивается высоких показателей по уборке зерновых и зернобобовых культур. Посевная площадь по району в прошлом году составила — 123 899 га. Несмотря на сложные погодные условия этого года, валовый сбор составил — 284 тыс. тонн. Этот показатель является рекордным для нашего района, по нему мы вторые в области. Средняя урожайность 31,6 ц/га, по ней мы также на втором месте в регионе. Таким образом, по совокупности двух показателей, наш район стал лидером в Новосибирской области. Наивысших показателей добились следующие хозяйства: ООО «Раздольное», ООО «Агросиб», ООО «Сиб-Регион», СПК «Урожай», ИП Глава КФХ Царик А.Я., КХ Волков В.П., ИП КФХ Флях Д.В., ИП КФХ Михеев В.В. и другие.

Увеличить валовый сбор зерна позволило обновление и модернизация техники, использование минеральных удобрений, применение химических средств защиты растений, и конечно тяжелый, но слаженный труд наших аграриев.

В хозяйствах всех категорий (ЛПХ и предприятия) на начало текущего года содержится $12\ 652$ головы крупно - рогатого скота, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях – $9\ 834$ головы.

Валовый надой молока во всех категориях хозяйств на начало года составил 22 030 тонн. Надой на одну фуражную корову составляет 7007 кг, что на 438 кг больше в сравнении с предыдущим годом.

Наибольшее поголовье фуражных коров содержится в обществе «Раздольное» - 2~001 голова. При этом валовый надой в хозяйстве составил 17~*тыс.тонн.*, надой на одну фуражную корову – 8504~кг.

Производство мяса на убой в живом весе в сельскохозяйственных предприятиях составляет *3 172* тонн.

Производство яиц составило за 2022 год **321 млн. штук**. Это результат работы птицеводов АО «Птицефабрика Чикская».

Сельскохозяйственные предприятия нашего района за прошлый год получили финансовую поддержку из бюджетов всех уровней в сумме 198,7 млн. руб. (в 2021 году - 115 млн. руб.)

Ввод жилья составил 21 тысячу 248 кв. метров общей площади или 140% к уровню прошлого года. Введено в эксплуатацию 18 объектов жилого фонда. Введены 5 объектов ООО «ВПК-Ойл», административные здания обществ «НМК» и «Меркурий», сквер памяти Воинам ВОВ в с.Поваренка. Строительству жилых домов способствуют действующие государственные программы. Только по программе «Комплексное развитие сельских территорий» администрация района за прошлый год выдала четыре свидетельства на строительство жилых домов на сумму 6 млн. 406 мыс. руб. Кроме того, для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приобретено два жилых помещения и выдано три сертификата для приобретения жилья самостоятельно. В планах на 2023 год строительство 13-и, 8-и и 6-и квартирных домов для служебного жилья и детей сирот.

В 2022 году продолжались капитальный и текущий *ремонты зданий образовательных организаций*. На эти цели было израсходовано более **37** *млн.* руб. Стоит отметить, что численность обучающихся из года в год растет, ежегодный прирост составляет около 100 детей. Нужно расширять учебную инфраструктуру. Бюджетом 2023 года предусмотрены средства в размере *15,7 млн. руб.* на открытие новых мест общего образования.

Решен проблемный вопрос по ремонту кровли в Крутологовской школе, выполнен первый этап ремонта кровли Целинной школы, а также замена кровли в детском саду «Солнышко». Общий объём финансирования этих работ составил более **17** *млн. руб*.

Приступили к реализации крупного проекта — объект «Реконструкция здания Чикской школы № 7», срок реализации 2022-2025 год, предусмотрено финансирование в размере 678,8 млн. руб.

Немало сделано и в области *дорожного хозяйства*. На ремонт и содержание дорог местного значения, находящихся в муниципальной и государственной собственности, в 2022 году израсходовано *216* млн. руб.

На планово-предупредительный ремонт — *110,3* млн. руб. На эти средства отремонтированы участки дорог до сёл Поваренка, Целинное и объездная дорога р.п. Коченево. *На текущий год запланирован ремонт еще одного участка на Целинный, а также ремонт части дороги на Ермиловку.*

За отчетный период в Коченево был произведен ремонт дорожного полотна по ул. Садовая и Кузнецкая (подъезд к ЦРБ). В с. Катково отремонтирована дорога по ул. Трактовая, в с. Прокудское по улицам Полевая и Сватухина в деревне Чик ремонт ул. Центральная, в д. Буньково улицы Ветеранов и Молодежная, в с. Поваренка — ул. Дачная, в Новомихайловке — ул. Широкая. Завершен ремонт дороги «Лесная Поляна-Ольшанский».

Транспортный налог в сумме 11,7 млн. руб. был распределен на разработку проектно-сметной документации и ремонт автомобильных дорог муниципальных образований Коченевского района.

На территории района перевозку пассажиров осуществляет Коченевское автотранспортное предприятие, которое обслуживает 17 муниципальных внутрирайонных маршрутов и один городской маршрут по р.п.Коченево. Приобретен и передан в АТП один новый автобус по областной программе при софинансировании из бюджета района 50% от общей суммы.

В 2023 году продолжится ремонт внутрипоселковых дорог, находящихся в муниципальной собственности, на это запланировано 39 млн. рублей. За счет этих средств будет проводиться ремонт части улиц в Коченево, Прокудском, Крутологово, Овчинниково.

На территории Коченевского района *газифицированы* следующие населенные пункты: р.п. Коченево, р.п. Чик, с. Прокудское, п. Светлый, с. Чистополье, п. Речник. Общее количество газифицированных квартир и домовладений на территории района составляет *6 703*.

На территории Новосибирской области реализуется программа социальной догазификации — без привлечения средств населения, запущенная по инициативе главы государства — Президента Владимира Владимировича Путина. Срок реализации мероприятий по догазификации домовладений, имеющих техническую возможность присоединения к сетям газоснабжения, а также домовладений, до границ земельных участков которых требуется строительство сетей газораспределения, до конца 2024 года. В план-график догазификации включено 2 126 домовладений, расположенных в газифицированных населенных пунктах Коченевского района. В прошедшем году подключено к сетям газоснабжения 139 домовладений.

Сфера жилищно-коммунального хозяйства требует большого внимания и значительных затрат. Основные проблемы отрасли — это износ основных фондов, недостаток оборотных средств, длительные неплатежи за потребленные услуги, рост цен на энергоресурсы. Всё это создает сложное финансовое положение в сфере ЖКХ.

По итогам 2022 года на мероприятия по эксплуатации объектов ЖКХ было затрачено из бюджетов *194 млн. руб*.

Выполнено восстановление кирпичной кладки несущих стен, капитальный ремонт кровли на котельных с.Новомихайловка, с.Поваренка, с.Шагалово, с.Федосиха. На выполнение данных работ из бюджета района выделено **4,4 млн. руб.** В текущем году запланированы работы по капитальному ремонту котельных с.Крутологово и с.Целинное.

В рамках средств субсидии областной программы выполнены:

- капитальный ремонт тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения по ул.Юбилейная в р.п.Коченево;
- капитальный ремонт тепловых сетей по ул.Октябрьская в р.п.Чик (перенос участка теплотрассы);
- приобретение котлового и насосного оборудования на котельные с.Новомихайловка, с.Целинное, с.Федосиха, с.Поваренка, с.Новокремлевское.

За счет средств местного бюджета р.п.Коченево проведена замена котлов на котельных Бровина и СОШ №13. На котельной СОШ 13 выполнен ремонт дымовой трубы.

Большой объем работ проведен для улучшения качества *водоснабжения*. В рамках проекта «Чистая вода» осуществляется строительство комплекса объектов по водоочистке и водоподготовки р.п. Коченево, цена контракта 535 млн. руб. Срок реализации проекта до 31.10.2023 г.

Выполнен капитальный ремонт скважины в п.Бармашево. Проведена замена части водопроводных сетей в с.Крутологово, с.Новомихайловка, с.Шагалово, с.Поваренка, п.Молот, п.Бармашево, с.Прокудское, а также замена водопроводных сетей по ул. Юбилейная, Промышленная, 30 лет Победы в р.п.Коченево. Выполнено устройство системы водоснабжения по ул.Семена Кулигина в р.п.Коченево.

За счет средств субсидии областного бюджета подпрограммы «Чистая вода» в 2022 году выполнено:

- строительство водопровода ул. Полевая, 11-я линия 12-я линия в р. п. Коченево;
- строительство модульных установок водоподготовки в с.Катково и д. Крохалевка.

2022 разработку проектной году заключены контракты на водозаборных скважин установкой документации строительства п. Малореченка, с. Новомихайловка, В п.Кумысный, с.Поваренка. Кроме того, в текущем году планируется разработка проектносметной документации строительства водозаборных скважин с установкой водоподготовки в д.Вахрушево, на ст.Дупленская, в р.п.Чик.

В рамках реализации мероприятий по модернизации и развитию инфраструктуры связи на территории Коченевского района в соответствии с региональной программой «Цифровая трансформация Новосибирской области» в 2022 году выполнено строительство распределительных волоконно-оптических линий связи для домохозяйств в п.Мирный, п.Дружный, д.Буньково, д.Крохалевка, д.Белобородово, д.Федосово в целях

обеспечения технической возможности доступа к сети Интернет. Стоимость выполненных работ составила *12,6 млн. руб*.

В рамках реализации федерального проекта устранения «цифрового неравенства» в прошлом году ПАО «Ростелеком» выполнены работы по строительству вышек сотовой связи в п.Новорощинский, д.Федосово, д.Козлово, с.Сартаково, д.Новоотрубное, д.Белобородово (заказчик Минцифра НСО).

Заявлена потребность на строительство вышек сотовой связи в текущем году в д.Вахрушево, д.Казаково, п.Дружный, д.Антоновка.

В этом году мы продолжили участие в реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». В 2022 году реализованы следующие объекты:

- I и II этапы благоустройства территории парка семейного отдыха по ул. Юбилейной в р.п. Коченево на сумму *23 млн. руб*.
- завершено благоустройство общественного пространства в с.Поваренка «Сквер памяти Воинам Великой Отечественной войны» на сумму *5,3 млн. руб.*

В текущем году в рамках средств областной субсидии планируется продолжить реализацию благоустройства парка семейного отдыха в р.п. Коченево, а также приступить к реализации благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов №№19,21 по ул. Комсомольская, а также многоквартирных домов №№20,22,24 по ул. Ленина в р.п.Чик.

В рамках нацпроекта *«Экология»* выполняется комплекс мероприятий, направленных на охрану окружающей среды. Ликвидирована несанкционированная свалка в д. Вахрушево, площадью 2 Га. В текущем году запланирована ликвидация свалок в Белобородово и Бармашево.

Обустроены три контейнерные площадки, в планах на текущий год еще шесть. Проведен ряд акций экологической направленности, таких как «Сад Памяти», «Вода России», «Разделяй и сохраняй».

В нашем районе продолжается активное участие в грантовых конкурсах. Благодаря им удается решать немало вопросов по улучшению качества

жизни. Только по программе **инициативного бюджетирования** муниципальными образованиями реализовано 8 проектов, дополнительно привлечено более **5** *млн. руб*. на благоустройство и освещение территорий, устройство дорожного покрытия, улучшение условий работы учреждений культуры. В этом году сумма поддержки реализуемых проектов составила более **7** *млн. руб.*, самые крупные из них будут реализованы на территории р.п. Коченево, Прокудского и Кремлевского сельсоветов.

В рамках конкурса социально-значимых проектов в сфере развития общественной инфраструктуры среди муниципальных образований реализовано четыре проекта в Новомихайловском, Овчинниковском, Совхозном и Чистопольском сельсоветах. Средства направлены на освещение улиц, ограждение кладбища, ремонт сельского клуба.

В 2022 году Ресурсным Центром общественных инициатив уже традиционно проводился конкурс общественных стартапов «Со мной регион успешнее», но в этот раз он имел патриотическую направленность, победителями стали 13 проектов. Интересные проекты реализуются на разных территориях — активисты села Овчинниково вяжут шерстяные изделия для военнослужащих, Клуб отцов из села Прокудское оборудовал тактический тир, в планах установка трёх мемориальных досок землякам, участникам СВО, погибшим при выполнении воинского долга.

Продолжает активно работать и Территориальное общественное самоуправление. Благодаря их деятельности удалось осветить улицы Чистополья, Речника, Новомихайловки, оборудовать детскую площадку в д. М.Чик, обустроить памятник в с. Федосиха, спилены аварийные деревья в селах Поваренка и Целинное.

Уважаемые коллеги! **Национальные проекты** у нас в приоритете, мы ставим акценты на их реализации.

Стратегические задачи развития системы образования решаются через программы: «Обучение и социализация детей с ОВЗ и детей-инвалидов», «Сетевая дистанционная школа», «Политехническая и агротехническая школа», «Skills-траектория. Самоопределение с нуля» и другие.

Продолжается реализация нацпроекта «Образование».

Создана муниципальная сеть Центров «*Точка роста*». Сегодня они работают на базе 11 школ. Работа по созданию «Точек роста» в текущем году будет продолжена. Центры позволяют устранять дефициты при реализации образовательных программ, выполнять исследовательские проекты по химии, биологии, физике, информатике, технологии.

В рамках внедрения цифровой образовательной среды продолжается оснащение школ современным оборудованием.

Активно работает муниципальный опорный центр дополнительного образования. Охват детей увеличен до 90,1%.

А основа работы муниципального ресурсного центра по выявлению, поддержке и развитию одаренных детей и талантливой учащейся молодежи - это развитие технологического образования.

Образовательные организации района принимают активное участие в областных и всероссийских конкурсах. Призером всероссийского конкурса "Большие вызовы" стала Вагнер Александра из Коченевской школы №2. А ее наставник Гельд Светлана Михайловна прошла обучение в образовательном центре "Сириус" в г. Сочи.

Ученик Коченевской школы №13 **Богданов Дмитрий** стал абсолютным победителем **Всероссийского конкурса «АгроНТИ»**, получил золотую медаль ВДНХ.

Призером Всероссийского проекта «Большая перемена» стала **Арышева Арина** из Чикской школы №6.

Произошли изменения в системе патриотического воспитания. Это еженедельная церемония поднятия (спуска) Государственного флага и исполнения гимна, работа советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, информационно-просветительские занятия «Разговор о важном».

В 2022 году решением Президента поддержана инициатива создания *Российского движения детей и молодёжи "Движение первых"*. Сегодня уже созданы и открыты 22 первичных отделения во всех школах района.

Произведена *трансформация методической службы района*, созданы новые муниципальные методические объединения, проведен муниципальный конкурс "Лучшая методическая служба".

По результатам **областной предметной олимпиады для учителей информатики** 50 лучших учителей получили премию, одна из них **Душухина Наталья Леонидовна**, учитель Коченевской школы №1.

По итогам региональной оценки муниципальных механизмов управления качеством образования Коченевский район занял 1 место в регионе! Практика работы управления образования опубликована в региональном методическом сборнике.

2023-й год объявлен Президентом России Владимиром Путиным Годом педагога и наставника, что свидетельствует о признании высокой роли учительства в нашем государстве.

Поддержка старшего поколения и обеспечение социальных гарантий граждан у нас на особом контроле. Стабильно, качественно и адресно работают социальные службы района. На надомном обслуживании состоит 169 граждан пожилого возраста и инвалидов. Одним из этапов реализации федерального проекта «Старшее поколение» прошлого года было создание на базе комплексного центра Школы неформального (родственного) ухода. Обучено 69 человек. Продолжается реализация национального проекта «Демография», в рамках которого с малоимущими заключено 208 социальных контрактов на общую сумму почти 20 млн. руб. на развитие личного подсобного хозяйства, приобретение вещей первой работы, необходимости, развитие поиск индивидуального предпринимательства.

Главным результатом усилий и действий органов власти любых уровней является *сохранение здоровья граждан*. Обеспечение доступности и качества медицинской помощи в современных условиях достигается путем устранения кадрового дефицита и укрепления материально-технической базы. В прошлом году в Коченевскую ЦРБ пришли работать четыре врачапедиатра, четыре фельдшера, две медицинские сестры. Произведен капитальный ремонт хирургического отделения на сумму *34 млн. руб*. Отделение оснащено медицинским оборудованием и мебелью. Выполнены

работы по капитальному ремонту помещений рентгенологической службы, сумма затрат почти 7 млн. руб., установлен новый рентген диагностический комплекс стоимостью 25,7 млн. руб. Кабинет эндоскопии пополнился видеогастроскопом. Также произведен капитальный ремонт помещений, оснащение медицинским оборудованием и мебелью Шагаловской врачебной амбулатории. Автопарк ЦРБ пополнился двумя транспортными средствами. В текущем году планируется строительство Светловского ФАП. В период 2023-2024 годов будет произведен капитальный ремонт Прокудской врачебной амбулатории.

Но главной задачей остается решение кадровой проблемы, особенно остро она наблюдается на сельских территориях.

В нашем районе всегда большое внимание уделяется *развитию спорта* и это дает свои результаты. Наши дети с удовольствием занимаются разными видами спорта. Только за прошлый год нормы ГТО сдали 675 школьников, а это говорит о высоком уровне физической подготовки.

Спортивные мероприятия, такие как «Лыжня России», «Командирская лыжня», «Кросс нации», становятся все более популярными и массовыми для наших жителей.

Воспитанники «ДЮСШ Коченевского района» отметились значимыми спортивными результатами в различных соревнованиях областного, федерального и даже международного значения:

- Федорова Дарья стала *двукратным чемпионом по легкой атлетике* VII Международных спортивных игр «Дети Азии»;
- *1 место* у Филипповой Василисы и *3 место* у Грудева Романа в Первенстве СФО по легкой атлетике;
- Мургузов Магамед занял *1 место* в Первенстве СФО по спортивной борьбе;
- команда девушек в Первенстве СФО по баскетболу заняла *2 место*;
- Смирнова Алина заняла 2 место в Первенстве СФО по боксу.

Воспитанники детско-юношеской школы хоккея также радуют нас своими достижениями – команда «Штурм» 2008 г.р. заняла *1 место* в Первенстве г. Новосибирска.

Учреждения культуры в прошлом году вернулись к работе в ограничений. режиме всех Много полноценном после ковидных мероприятий проходило в рамках года сохранения культурного наследия народов России, объявленного Президентом РФ В.В. Путиным в 2022 году. Творческие коллективы и отдельные исполнители учреждений культуры Международных, 34 Всероссийских, участие В 156 межрегиональных, 176 областных фестивалях и конкурсах. Почетное звание «народный» и «образцовый» имеют 11 творческих коллективов. По итогам областного конкурса «Лучшее сельское учреждение культуры HCO» победителем стала Целинная сельская библиотека. В Коченево установлено три новых памятника – воинам пограничникам, ветеранам боевых действий и военнослужащим ВДВ.

В учреждениях культуры проведены ремонты на сумму 12,7 млн. руб. Завершен капитальный ремонт здания Светловского клуба. Завершается ремонт Катковского клуба. Частично проведен ремонт Чистопольского клуба, в текущем году он будет продолжен. Для КДМШ и ДШИ приобретен музыкальный инструмент на сумму более 2 млн. руб. По проекту партии «Единая Россия» - «Культура малой Родины» приобретено сценическое оборудование для РДК и Целинного клуба.

Проблемным вопросом остается состояние помещений учреждений культуры, многие из них требуют ремонта. В текущем году запланирован капитальный ремонт внешней отделки здания РДК.

Молодежный центр реализует государственную молодежную политику на территории района. По итогам работы за 2022 год коллектив отмечен благодарственными письмами Агентства Поддержки Молодежных инициатив по 7 из 8-и направлений работы. 2022 год запомнился победами в конкурсах и проектах:

- Конкурс проф. мастерства среди автомехаников- 3 место;
- Областной проект «Зожники» 1 место;
- Конкурс на лучшую информационно-разъяснительную работу среди молодых и будущих избирателей -*1 место*;
- Региональная премия «Я- волонтер»- финалист.

Общественные объединения района ведут активную деятельность, что особенно важно в наше время. Наиболее многочисленные - это Совет ветеранов, Совет женщин, Общество инвалидов, Союз ветеранов боевых действий, Совет отцов. Они являются нашими главными помощниками во всех делах. За это им огромная благодарность. В этом году образован комитет семей воинов Отечества. Его задача — создание единой системы оказания помощи семьям и родным военнослужащих, участвующих в Специальной военной операции, и самим военнослужащим.

Благодарю всех небезразличных жителей нашего района, которые участвуют в *масштабных мероприятиях по сбору гуманитарной помощи для военнослужащих и беженцев*. Сельхозпроизводители района предоставили два новых внедорожных автомобиля, рабочий инструмент и оборудование, палатки, спальные мешки, обмундирование, спецодежду. Во всех образовательных организациях проходят такие акции, как «Письма солдату», «Посылка солдату». Женсовет, Совет ветеранов и Совет отцов проводят акции, такие как «Тепло солдату» - вяжут шерстяные варежки, носки, шарфы; «Сало солдату». Пункт сбора гуманитарной помощи открыт на базе Молодежного центра. Были собраны продукты питания, одежда, средства личной гигиены, медицинские препараты и многое другое.

Инструменты и оборудование увезено спецрейсами в воинскую часть № 57849 непосредственно в зону СВО. Продукты и одежда переданы мобилизованным и добровольцам в места дислокации на территории Новосибирской области. Основной объем гуманитарной помощи доставлен в места общего сбора в «Ассоциацию Интеграция» и «Красный крест».

Уважаемые коченёвцы!

Наш район имеет хороший потенциал для дальнейшего развития. Многие направления деятельности определены принятыми федеральными, областными и муниципальными программами в рамках национальных проектов. Таким образом, мы сможем обеспечить стабильный рост качества жизни населения на основе устойчивого развития экономики и социальной сферы, повышения эффективности муниципального управления.

Всё, что достигнуто в 2022 году, было сделано благодаря поддержке Губернатора и Правительства Новосибирской области, слаженному

межведомственному взаимодействию глав муниципальных образований, руководителей организаций и предприятий, активной деятельности депутатского корпуса областного, районного и местного уровней.

Благодарю вас, дорогие жители нашего района, за активную жизненную позицию, труд на благо Коченевского района, вместе мы сможем воплотить все наши даже самые амбициозные планы.

Благодарю за внимание!